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7. SINIF FEN BILIMLERIi DERSI
1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SENARYOLARINA YONELIK SORU ORNEKLERI

Senaryolar, okul genelinde yapilacak ortak sinavlara yonelik olusturulabilecek farkl yazili érneklerini ifade
eder. Genel Mudirligimuzce egitim kurumu sinif/alan ziimrelerine 6érnek olusturmasi agisindan konu soru dagi-
lim tablosunda verilen érnek senaryolarda yer alan kazanimlardan bazilarina yénelik soru érnekleri hazirlanmigtir.

Okul genelinde uygulanacak ortak sinavlar, egitim kurumu sinif/alan zimreleri tarafindan ilan edilen konu
soru dagilim tablolari géz 6niinde bulundurularak agik uglu veya acik ucglu ve kisa cevapli sorulardan olusacak
sekilde yapilacaktir. Coktan segmeli, eslestirme, dogru/yanhs gibi diger soru tirleri kesinlikle kullaniimayacaktir.

Ewmr 1. dénem konu soru dagilim tablolarina E . E Soru ¢dzimlerine ulagsmak
IE- ulasmak icin karekodu okutunuz. 2 ﬁ icin karekodu okutunuz.
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Not: Soru 6rneklerinin kazanimlari, 6gretmenlerimizin kazanim ve sorulari eslestirmesiicin verilmis; bilgilendirme
amaclidir. Yapilacak olan yazili sinavlarda bu kazanim ifadelerine sinav k&gitlarinda yer verilmeyecektir.
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Kazanim: F.7.1.1.2. Uzay kirliliginin nedenlerini ifade ederek bu kirliligin yol acabilecegi olasi sonuglari
tahmin eder.

1. 1957°'den glinimuze kadar Dinya’yi ¢gevreleyen nesnelerin durumu asagidaki gorsellerde verilmistir.

Gorsellerden hareketle uzayda meydana gelen problemi belirleyerek bu problemin yol agabilecegi
olasi sonuglari yaziniz.
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Kazanim: F.7.1.1.5. Teleskobun g6k bilimin gelisimindeki 6nemine yénelik ¢cikarimda bulunur.

2. Farkli sehirlerde bulunan K, L, M ve N konumlarindan birine gézlemevi kurulacaktir. Bu konumlar ile ilgili
bilgiler asagidaki grafiklerde verilmistir.

Bulutlu Gece Sayisi Sehir Merkezine Uzaklik

A A

Konum Konum

Konum Konum

Buna gore gozlemevi kurmak igin en uygun olan konum hangisidir? Nedenini agiklayiniz.
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Kazanim: F.7.1.2.1. Yildiz olugum siirecinin farkina varir.

3. Giines omriinii tamamladiginda kara delik olusturabilir mi? Diiglincenizin nedenini agiklayiniz.
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Kazanim: F.7.2.1.1. Hayvan ve bitki hiicrelerini, temel kisimlari ve goérevleri agisindan karsilastirir.

4. Asagida verilen hiicre modellerinde geometrik sekiller organelleri temsil etmektedir.

|. model Il. model

a. Modellenen hiicreler hangi canlilara ait olabilir? Cevabinizi nedeniyle birlikte aciklayiniz.

b. Yapilan modellemede bazi geometrik sekiller her iki modelde de ayni iken bazilari farkhidir. Bunun
nedenini agiklayiniz.

c. Modellemede kullanilan farkli geometrik sekillerin temsil ettigi organellerin adlarini ve goérevlerini
yaziniz.
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Kazanim: F.7.2.1.1. Hayvan ve bitki hiicrelerini, temel kisimlari ve gérevleri agisindan karsilastirir.

5. Hucreyi olusturan yapilar ve bu yapilarin gorevleri asagidaki numaralanmig kartlara yazilmigtir.

1 2 3 4 5

Numarali kartlar hayvan ve gelismis bitki hiicresi olarak gruplandirilmak istendiginde 3 numarali kartin gru-
bu belirlenememistir. Diger kartlar asagidaki gibi gruplanmistir.

1.grup 2.grup

4 numarall kartta “Huicre bdlinmesinde gorevlidir.” yazihdir.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. 3 numaral kartin grubu neden belirlenememistir? Agiklayiniz.

b. 1, 2, 4 ve 5 numaral kartlarin hangi yapilara ait olabilecegini belirleyerek bu yapilarin gorevlerini

yaziniz.
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Kazanim: F.7.2.2.2.Mitozun birbirini takip eden farkli evrelerden olustugunu aciklar.

6. Bir hayvan hucresinde gerceklesen huicre bélinmesinin asamalari ile ilgili bilgilerden bazilari siral bir sekil-
de asagidaki semada verilmistir.

2. Asama:
Kromatin iplikler, kisalip kalinla-
sarak kromozomlari olusturur.
Cekirdekgik ve gekirdek zari
erimeye, sentriyoller arasi ig
iplikleri olusmaya baslar.

1. Asama:
DNA eslenerek sayisi iki katina
cikar.

Hucrenin her iki kutbunda
cekirdekgik ve gekirdek zari
tekrar olusur. ig iplikleri
kaybolur.

Sitoplazma bogumlanarak

bolundr.

a. Buna gore 3 ve 4. asamada gergeklesen olaylari yaziniz.

b. Sema bir bitkiye ait olsaydi bu semanin hangi agsamalarinda degisiklik yapmak gerekirdi? Nedenini
aciklayiniz.



